

26-7-94

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

1. Ανακοινώνεται ως πλειοδότης του διαγωνισμού για την πώληση στοιχείων του ενεργητικού της επιχείρησης "ΝΕΩΡΙΟ ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ ΣΥΡΟΥ ΑΕ" η εταιρία "AMBER MARITIME S.A."

Τα κυριότερα στοιχεία της προσφοράς της εταιρίας "AMBER MARITIME S.A." είναι:

α. Τίμημα: 2.150.000.000 δρχ. που θα καταβληθεί σε έξι δόσεις με δυνατότητα προεξόφλησης.

β. θέσεις εργασίας: Εξασφάλιση 600 θέσεων εργασίας τμηματικά μέσα σε 20 μήνες από την υπογραφή της σύμβασης, από τις οποίες 320 μέσα στους επόμενους έξι μήνες.

γ. Παροχές στο προσωπικό: Παραχώρηση του 5% των μετοχών στους εργαζόμενους, καθώς και του 15% των ετήσιων κερδών για τη χρηματοδότηση προγράμματος επικουρικής ασφάλισης και ενίσχυση του Ταμείου Αλληλοβοήθειας του προσωπικού με όρους που θα συμφωνηθούν μεταξύ πλειοδότη - εργαζόμενων.

δ. Επενδύσεις: Γιά την επαναλειτουργία, σταδιακή βελτίωση και ανάπτυξη του Ναυπηγείου θα επενδυθούν 800 εκ. δραχμές. Αμεσα θα εκτελεστούν εργασίες προϋπολογισμού 150 εκ. δρχ.

ε. Λειτουργία της επιχείρησης ως ναυπηγείο για τουλάχιστον έξι χρόνια.

Επισημαίνεται ότι τόσο η έκθεση της επιτροπής αξιολόγησης, όσο και η εισήγηση του ΔΣ της εκκαθαρίστριας εταιρίας, που διορίστηκε από το αρμόδιο Εφετείο, ήταν ομόφωνες.

2. Με την υπογραφή της σχετικής σύμβασης και την παρακολούθηση της εκτέλεσης των υποχρεώσεων της εταιρίας "AMBER MARITIME SA" ολοκληρώνεται η ιδιωτικοποίηση της "ΝΕΩΡΙΟ ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ ΣΥΡΟΥ ΑΕ", σε εκπλήρωση των υποχρεώσεων της Χώρας μας απέναντι στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Κυβέρνηση ευχαριστεί την εταιρία Ελληνικές Εξαγωγές ΑΕ, τις Τράπεζες μετόχους, τους επιχειρηματικούς ομίλους που συμμετείχαν στους τέσσερις διαγωνισμούς και γενικά όσους συνέβαλαν στην ολοκλήρωση αυτής της προσπάθειας και τη συμμόρφωσή μας προς τις Κοινωνικές μας υποχρεώσεις.

Υπογραμμίζεται ότι με τις ενέργειες της Κυβέρνησης και την κατάληξη σε συμφωνία, εξασφαλίζονται 600 θέσεις εργασίας και επιτυγχάνεται η καταβολή του μεγαλύτερου δυνατού, με τις σημερινές συνθήκες, τιμήματος και η συνέχιση της λειτουργίας του Ναυπηγείου.

3. Γιά το αποτέλεσμα αυτό καταβλήθηκε κάθε δυνατή προσπάθεια προς κάθε κατεύθυνση. θεσπίστηκε ειδική νομοθετική ρύθμιση στην οποία περιλήφθηκαν τα διδάγματα της ελληνικής, αλλά και της διεθνούς εμπειρίας. Πραγματοποιήθηκε ένας γόνιμος κοινωνικός διάλογος με την τοπική αυτοδιοίκηση και τους εργαζόμενους. Υλοποιήθηκαν οι αναγκαίες επενδύσεις για τη διατήρηση του ναυπηγείου σε άριστη κατάσταση. Προσκλήθηκαν οι εκπρόσωποι της ελληνικής ναυτιλίας να εκφράσουν της απόψεις τους και κορυφαίοι επιχειρηματίες να συμμετάσχουν στο διαγωνισμό.

Τονίζεται ιδιαίτερα η θέσπιση αυστηρότερων προϋποθέσεων δημοσιότητας και διαφάνειας.

4. Όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς επιβάλλεται να αντιληφθούν τη σπουδαιότητα ευδοκίμησης της έσχατης αυτής προσπάθειας για τη διάσωση του Ναυπηγείου της Σύρου, το οποίο έχει μέχρι σήμερα στοιχίσει 37,8 δις δρχ. στον Ελληνικό Λαό.